

# 我省药监在全国首创模拟法庭,通过控辩交锋培训执法人员: 行政执法容不得一点“小瑕疵”

“现在开庭,全体起立。”随着“法官”一声令下,模拟法庭正式开始。昨天下午,一场涉及江南市人民医院非法渠道购进药品、使用假药及无证医疗器械的案件在合肥市包河区法院“开庭”。与以往开庭不同的是,法官、律师、原被告均由安徽省药监局请来的法律专家和该局工作人员扮演。

据介绍,此次“庭审”,通过控辩双方在法庭上的交锋,进行药品监管法律法规现场培训。这在全国食品药品监管系统乃至行政机关都是首创。

孙斌园 记者 王松青 文/图



模拟法庭现场

## 省技术进出口股份有限公司 举行成立25周年庆祝大会 共创技术新辉煌

12月20日,安徽省技术进出口股份有限公司在安徽大剧院隆重举行“真情回顾·走向未来”成立25周年庆祝大会。副省长花建慧,以及省发改委、省财政厅、省外办、省国资委、省市国税地税局、省出入境检验检疫局、省外汇管理局、省国贸集团、省信保公司、省贸促会、合肥海关及金融界等各级单位领导出席,出席庆祝大会的还包括省国贸集团下属部分企业领导、技术公司的有关合作单位、客户、全体技术员工及部分员工亲属。

安徽省技术进出口股份有限公司总经理程峰首先发表了题为《真情回顾,走向未来》的致辞。他在讲话中回顾了该公司25年的艰辛努力和辉煌成就:25年来,安徽省技术进出口股份有限公司始终秉承“至精至诚,服务社会”的理念,并不断实践、传承和弘扬,公司也随着时代的大潮持续前进、茁壮成长。25年间,公司从十几个人的小团队成长为拥有逾1000名员工的省内大型企业;25年间,公司从一家名不见经传的小公司发展为在安徽省外贸行业连续17年进出口总额位居第一、在国内具有重要影响力的知名企业。25年来公司的进出口总额累计已超过66亿美元。8年时间里,招标累计额达到160亿元,汽车销售业务,代理国内外汽车品牌6个,拥有5家4S销售服务店,累计汽车用户逾16000个,年销售收入7亿多元……一系列成绩见证了荣耀。

在程总致辞之后,技术公司前任董事长、现安徽出版集团总裁王亚非和安徽国贸集团控股有限公司董事长、技术公司现任董事长范阳先后发表讲话。他们在讲话中,共同回味了技术公司的历史,强调了公司“厚德、殷实、和谐、恒久”的企业文化精神,他们同声祝贺技术公司25年的发展成就,勉励广大员工再创佳绩,并为技术公司送上诚挚祝福。 本报记者

## 不服处罚: 起诉药监局办案有瑕疵

台上,由工作人员扮演的原被告、代理人唇枪舌剑地辩论着。案例是由一例真实案例改编而来。2010年2月4日,患者到江南市食品药品监督管理局举报江南市人民医院使用的甘草酸二铵注射液瓶中有小黑点,要求药监部门查处。现场检查过程中

发现该院使用的人工晶体亦存在问题。为进一步查清问题,江南市药监局对江南市人民医院进行立案调查并下达了行政处罚决定书。江南市人民医院收到行政处罚决定书后,向江南市南湖区人民法院提起行政诉讼。

江南市人民医院认为,江南市食品药品监督管理局作出的处罚决定,认定事实不清、证据不足。特别在假药认定上,仅凭一份调查笔录,就否定涉案药品购进渠道的合法性;对原告购进药品使用的性质定性错误,导致重复处罚等方面存在严重瑕疵。

## 庭审焦点: 程序合法才能保证执法规范

在“庭审”中,法庭设置了几个焦点辩论。在行政执法中,首先要求是程序合法。因此,控辩双方就二位执法人员在同一时间段,在不同地点,调查不同人员。程序是否合法?效力如何?药品检验机构工作人员能否实施监督抽样?在哪些情况下可以实施?哪些情况下不能实施?其抽样的效力如何看待?什么情况下视为合法有效送达?受送达单位未盖章、

无书面授权的情况下,单位其他人员签收,是否符合法律规定?是否能够视为送达等执法程序问题,进行激烈交锋。

案件最关键的是实体问题。法庭设置了在一个案件中,是否可以同一种药品既认定为劣药,又认定为假药,然后按照刑法中重罪吸收轻罪的原则,以假药论处?既认定非法渠道购进药品的问题,又认定假药,是否正确?应该如何处

理才合适?违法所得计算标准是否有法律依据?

法院经过审理认为,原告使用的人工晶体的规格型号不在医疗器械产品注册证范围内,被告认定原告使用的该批人工晶体属于无证医疗器械,定性准确,对原告作出的处罚决定,事实清楚,证据确凿,适用法律正确,符合法定程序,依法应当予以维持。

## 效果明显: 这比上十堂法律课都管用

台上唇枪舌剑,辩论案情。台下,数百名全省各地药监系统执法人员聚精会神地听着、记着。省药监局局长刘自林告诉记者,采用庭审的方式,比给行政执法人员上十堂法律课都管用。

“以后,遇到送达处罚通知书的时候,真的不能随便找个人签收,或者对方不签

字就扔在那。”来自安庆药监系统的周董青告诉记者,在庭审中,双方对程序问题的辩论非常有针对性,因为这样的程序问题,他们在行政执法中,几乎天天遇到。有的时候为了图个方便,节省时间,不规范的程序行为也做过。“看来,法律上不能有半点瑕疵,程序更不能有一点违规,以后执法中一

定严格遵守。”

说明

本案大部分内容来源于我省食品药品监管系统查处的案件,但作技术处理,请勿对号入座。涉案企业的名称、产品注册证号等信息均为虚拟,在国家局基础数据库无相关信息。

# “蓝天白云”不见得就是“好空气”!

## 合肥城区昨日空气直逼中度污染

星报讯(记者 俞宝强) 接连几日,合肥都是晴朗的天气,阳光明媚。但根据合肥市环保局12月21日城市空气质量监测显示,合肥当日空气质量状况为轻度污染,污染指数195,直逼中度污染(200以上)。

空气污染状况的原因,给出这样的解释:自上周冷空气入境以来,加之空气对流小,静风频率高,导致城市上空的污染物不易排出,越积越多。

### 两大原因造成视觉差异

21日,合肥的空气看起来似乎相当干净、通透,城市瓦蓝瓦蓝的天空更是令人心旷神怡。但看上去如此干净的蓝天,竟然也是一种假象。合肥中心城区空气污染指数平均为195,空气质量为轻微污染,首要污染物仍为可吸入颗粒物。

对于形成这种差异的原因,合肥市环境监测中心站工作人员解

释说,市民对空气质量的判断都直接来自于感官,而环保部门发布的空气质量监测结果,则来自对空气中可吸入颗粒物、二氧化硫、二氧化氮综合分析,这类微小的化学分子人们肉眼是看不到的。

此外,据介绍,市民反映的监测结果与感官存在差异,还源于现行发布的日均值数据(是从前一天12时至当天12时的监测数据)与当前小时数据之间的时间差。

根据合肥市环境监测中心站质量预报显示,今日合肥空气污染指数在111~131,空气质量状况为轻微污染。为此,相关专家提醒市民,适当减少体力消耗和户外活动。

### 污染指数在“中高位”徘徊

142、155、195,这几天合肥的污染指数一直在“中高位”徘徊。

“这几天,虽然阳光暖和,但感觉朦朦胧胧的,‘灰雾’什么时候能散啊?”市民杨女士说,“嗓子也干疼干疼的,不敢开窗户,更不愿意出门。”合肥市环保局对连日来的

### 安庆汽运有限公司桐城货运分公司净资产转让公告

受安徽省安庆汽运有限公司委托,安徽省产权交易中心对其所持有的安庆汽运集团有限公司桐城货运分公司净资产进行公开挂牌转让。具体公告如下:

- 一、转让方承诺本次产权公开交易已履行了必要的决策程序,因此本次公开交易不存在任何障碍,保证本公告内容不存在任何重大遗漏、虚假记载或严重误导,并对其内容的真实性、准确性和完整性负责。
- 二、转让标的 安徽省安庆汽运集团有限公司桐城货运分公司净资产。
- 三、内部决策、行为批复情况 本次转让行为已经通过内部决策。文件编号为:安徽省交通投资集团安庆汽运有限公司董事会决议201016号; 本次转让行为已经通过安徽省国资委批准。文件编号为(皖国资改革函[2010]659号)。
- 四、转让标的企业资产评估备案情况(详见本中心网站www.aeee.com.cn)
- 五、受让方应具备的基本条件(详见本中心网站www.aeee.com.cn)
- 六、公告期限 自公告之日起20个工作日。
- 七、挂牌价格 人民币412.99万元。
- 八、受让登记(详见本中心网站www.aeee.com.cn)
- 九、交易方式(详见本中心网站www.aeee.com.cn)
- 十、特别事项说明(详见本中心网站www.aeee.com.cn)
- 十一、联系方式 联系人:朱娟 联系电话:0551-2871617 传真:0551-2871600 特此公告。

安徽省产权交易中心  
二〇一〇年十二月二十二日